

江西省委書記強衛：

贛港命運共同體 合作大有可為

金融 綠色發展



■江西省委書記強衛



■香港文匯報記者、攝影 王逍 香港報道

是次贛港合作經貿活動期間，成功洽談合作項目105個，簽約投資總額達103億美元。又是一年香江之約時，贛港經貿合作走過十五載，兩地情誼如東江之水綿延不絕。強衛書記表示，15年的堅持不懈，在內地省份中為數不多，展現了贛港合作的強大生命力；15年的攜手共進，更為兩地發展帶來了實實在在的利益。如今，香港已成為江西利用外資第一大來源地，第二大貿易夥伴，企業境外上市主要資本市場，最大海外旅遊客源市場，最大入境旅遊客源市場。截至2015年，江西共設立港企11,006家，實際利用港資445.4億美元。江西為廣大港商提供了巨大市場和豐厚回報，也為香港市民提供了餐桌上的美味，正在成為香港最美麗的後花園。

港資落戶「四福」保駕護航

強衛稱，吃在江西享口福，遊在江西飽眼福，住在江西全家福，投資江西更幸福。「我們之所以有這樣的底氣，因為江西確實是風景優美的人間福地，是生態一流的綠色家園。」

對於江西，歷代文人騷客不吝筆墨，膾炙人口的絕句流傳千古。陶淵明寫道「采菊東籬下，悠然見南山」；王勃讚歎「落霞與孤鶩齊飛，秋水共長天一色」；李白吟誦

「日照香爐生紫煙，遙看瀑布掛前川；飛流直下三千尺，疑是銀河落九天」；蘇軾詠歎「橫看成嶺側成峰，遠近高低各不同；不識廬山真面目，只緣身在此山中」。新中國締造者毛澤東寫下「戰地黃花分外香」、「萬木霜天紅爛漫」、「赤橙黃綠青藍紫，誰持彩練當空舞」、「裝點此關山，今朝更好看」、「踏遍青山人未老，風景這邊獨好」，「到處鶯歌燕舞，更有潺潺流水，高路入雲端」。國家主席習近平盛讚「廬山天下悠、三清天下秀、龍虎天下絕」，要求江西做好顯山露水、治山理水的文章，打造美麗中國的「江西樣板」。

「綠富美」攜手「超級聯繫人」共創綠色財富

「十三五」期間，江西將奮力開創「發展升級、小康提速、綠色崛起、實幹興贛」新境界，努力走出一條具有江西特色的綠色發展新路子。強衛提出，綠色發展讓生態資源保值增值，為江西未來積蓄了空間，是「綠、富、美」協調並進的發展，也等於是保護了香港飲用水的水源和餐桌上的美味，這將持久惠及香港市民，惠及香港的未來。

強衛說，本次大會的主題是「金融、資本、綠色發展」。金融和資本是香港的優勢，綠色發展是江西的特色。在中國經濟發展進入新常態、全球經濟增長缺乏新動

能的大背景下，江西的綠色發展更需要優質金融服務與資本的推動，香港的金融資源更需要找到安全、可持續、回報高的綠色機遇。江西與香港的緊密合作，一定能夠創造更多更好的綠色財富。目前，江西電子信息產業、生物醫藥產業、有色金屬產業、航空製造產業等四大優勢產業值得重點關注；光伏產業、汽車及零部件產業、節能環保產業、船舶產業等成長型產業方興未艾，新能源汽車、智能裝備、集成電路等培育型產業嶄露頭角。

香港財政司司長曾俊華在致辭中表示，香港一直是江西和內地各處企業「走出去」的理想跳板，也是招商引資的理想平台。在「十三五」規劃下，香港和內地將迎來更大的合作空間，為贛港兩地合作帶來新機遇。香港特區政府會繼續和江西省政府保持聯繫與合作，共同促進兩地的經貿發展。

香港貿發局副總裁葉澤恩在大會中表示，香港作為地緣最近、合作最深的國際平台，可在「一帶一路」建設中作為江西省的超級聯繫人，從高端服務業和製造業產品輸出方面協助江西省開拓「一帶一路」商機，持續發展。

中聯辦副主任仇鴻，外交部駐港特派員公署副特派員胡建中，江西省委常委、省委秘書長朱虹出席了本次會議。會議由江西省副省長劉昌林主持。

贛州：老區中的特區 投資新高地



■贛州市長冷新生

5月8日，贛州（香港）產業合作推介會在港舉行，成功打響了本屆贛港經貿合作活動的首炮。贛州市長冷新生在推介會上表示，一條逶迤南流的東江，把贛州和香港緊密聯繫在一起，兩地的緣分越結越深，越來越多的港商選擇來贛州投資興業，港資企業對贛州經濟社會發展作出了重大貢獻，贛州市此次共簽約項目22個，投資總額達18.19億美元。

贛州，素有「客家搖籃」、「紅色故都」、「江南宋城」、「東江源頭」、「稀土王國」、「世界鎢都」、「臍橙之鄉」的美譽。自《國務院關於支持贛南等原中央蘇區振興發展的若干意見》2012年出台以來，部委的試點、改革已匯聚贛州，政策、資金、項目正在向贛州集聚，使得贛州成為「中部的西部」、「老區中的特區」。

江西國資委：開放共贏 共享改革盛宴



■江西省國資委黨委書記、主任陳德勤

5月10日，第十五屆贛港經貿合作活動重頭戲之一——江西省大型國有企業引進戰略投資者對接洽談會吸引了來自日本、烏干達、柬埔寨、台灣、香港等國家與地區的60餘家海內外優強企業嘉賓出席，企業董事長、總經理等企業正職領導有33位，佔參會嘉賓的半數以上。

江西省國資委黨委書記、主任陳德勤在接受本報記者採訪時說，本次活動緊扣江西國資國企改革發展實際，以開放共贏為目標，以大力發展混合所有制經濟、加快融入「一帶一路」為重點內容，以優質企業和項目為主要載體，精心篩選出一批重大合作項目。截至目前，13個項目有望在贛港經貿合作活動期間簽約，投資額約119億元人民幣。

跟着詩詞遊江西 推三大精品線路

江西擁5處世界遺產、4處世界地質公園、1處國際重要濕地、14個國家級風景名勝區、8個國家5A級旅遊景區。江西省委常委、省委秘書長朱虹在2016「跟着詩詞遊江西」（香港）大型遊學旅遊宣傳推廣及投資促進活動現場表示，江西自古就是重要的遊學之地，走江湖中的『江』就是指江西。在走江湖的過程中，歷代文人騷客留下了許多歌詠江西的千古名句，它們已經成為江西旅遊的絕佳廣告詞。「遊學」作為一種行萬里路、讀萬卷書的跨歷史、跨文化、跨地域的實驗式、體驗式教學，是青少年認識世界，學習知識的有效途徑。青山綠水與名勝古跡交相輝映，綠色生態與歷史文化渾然一體的江西無疑是大家的遊學首選之地。」

「不到長城非好漢，不去江西會遺憾。江西香港皆福地，互通暢遊圓夢想。」江西省旅發委主任丁曉群在現場如是說。活動現場還推出三大遊學旅遊精品線路：以「廬山天下悠、三清天下秀、龍虎天下絕」為代表的贛東北五彩精華旅遊線，以「廬陵文化、臨川文化、紅色文化與客家文化」為代表的贛中南多元文化旅遊線，以「秀美的綠色山水、雋永的情愛文化、寧靜的月亮文化、深邃的禪宗文化和神奇的養生文化」為代表的贛西綠色精粹旅遊線。



■江西省與駐港外國領團、商協會合作懇談會現場。